
GOVERNO DE

IPAUMIRIM
ATA DA 3º SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPAUMIRIM DO SEGUNDO PERÍODO

LEGISLATIVO DO ANO DE 2025.

Aos 20 (vinte) dias do mês de agosto de 2025, às 17 horas, o Excelentíssimo Presidente, Renato dos Santos,

fez a abertura da 3º (Terceira) Sessão Ordinária em nome do Poder Legislativo Municipal saudando a todos.

Estavam reunidos os seguintes vereadores: Renato dos Santos (Presidente), Cícero Ferreira Duarte, Francisco

José dos Santos, José Silvio Gonçalves Diniz Neto, José Valderi Dias Dantas, Marcilene Alexandre de Sousa

Josué, Michelle Jorge Dias, Rosineide Barboza de Souza e Walter Brasil Gouveia. Constatada a existência de

quórum, o Excelentíssimo Presidente, Renato dos Santos em nome de Deus declarou a abertura dos trabalhos.

Continuadamente, o Excelentíssimo Presidente solicitou que a Sr* Secretária procedesse a leitura da ata
da

última sessão. Seguidamente, como não houve manifestação contrária, o Excelentíssimo Presidente declarou

a ata aprovada. Após, o Excelentíssimo Presidente declarou aberta a Fase de Expediente
do Dia solicitando

ao assessor jurídico a realização da leitura das correspondências recebidas: mensagem nº 033/2025 que trata

do Projeto de Lei que dispõe sobre a Alienação de Bens Patrimoniais e dá outras Providências; Moção de

aplausos e reconhecimento nº 001/2025 para a Igreja Congregacional de Ipaumirim; indicação nº 16/2025,do

vereador José Valderi Dias Dantas , que solicita a poda de árvores na Rua Coronel José de Melo; indicação

nº 165/2025, da vereadora Rosineide Barboza de Souza , a qual solicita a limpeza pública de todas as ruas e

recolhimento do mato; indicação nº 166/2025,da vereadora Rosineide Barboza de Souza , que solicita a

retirada de entulho da Rua Otacílio Josué; indicação nº 167/2025, do vereador Francisco José dos Santos , a

qual solicita que seja colocado braço e lâmpada perto da construção de Cicero.

Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente concedeu a palavra aos vereadores inscritos. A vereadora Rosineide

Barboza de Souza se manifestou em relação a limpeza das ruas do município, a qual não é feita de forma

adequada, portanto solicita que seja realizada a limpeza de todas as ruas, pois todos têm o mesmo direito e,

ainda se referiu sobre a retirada do entulho da Rua Otacílio Josué, bem como em outras ruas do município; o

vereador José Valderi Dias Dantas fez menção a sua indicação sobre a poda das árvores da rua indicada e das

demais ruas que necessitam e por fim pediu o voto favorável a Moção de Aplausos e Reconhecimento a Igreja

Congregacional de Ipaumirim, a qual é de sua propositura — na oportunidade parabenizou a Igreja

Congregacional pelo trabalho de evangelização realizado no município; o vereador Francisco José dos Santos

fez referência a sua indicação para que seja colocado braço e lâmpada na rua indicada, pois torna-se uma

questão de segurança para o trânsito de pessoas e veículos,

Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente declarou aberta a Ordem do Dia. Na Ordem do Dia, o Presidente,

colocou em pauta em única votação o Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2025 de autoria do Legislativo que

“Institui aComenda Desportistas de Destaque — Ivan Ferreira Duarte” no âmbito da Câmara Municipal de

Ipaumirim e dá outras providências. Seguidamente o Excelentíssimo Presidente solicitou ao assessor jurídico

que procedesse a leitura do Parecer da Comissão competente. O Parecer se manifestou favorável, pois atende

todos os requisitos legais e de justiça estando em conformidade com a Constituição Federal e Estadual, Lei

Orgânica e demais normas infraconstitucionais, bem como demonstra a boa técnica legislativa. Após, o

Presidente declarou a abertura da Fase de Discussão do referido Projeto de Decreto Legislativo. Nesse

momento, o vereador José Valderi Dias Dantas parabenizou o nobre vereador Cícero Ferreira Duarte pela

propositura desse Projeto de Decreto, o qual é uma homenagem justa e merecida, ademais enalteceu a pessoa

de Ivan, como sendo merecedor dessa ilustre homenagem; a vereadora Rosineide Barboza de Souza enalteceu

a importância do jovem Ivan para o esporte do município, bem como um excelente filho, irmão e pai de

família: a vereadora Marcilene Alexandre de Souza parabenizou o vereador Cicero Ferreira pela propositura

e disse que é uma homenagem justa; o vereador José Silvio Gonçalves Diniz Neto parabenizou a iniciativa do

nobre vereador e o quanto Ivan era envolvido na vida desportista do município; o vereador Francisco José dos

Santos se manifestou enfatizando que essa homenagem é merecida; a vereadora Michele Jorge Dias



parabenizou o nobre vereador Cícero Ferreira Duarte por essa homenagem justa e merecida; o vereador Renato

dos Santos falou que a homenagem é merecida, pois o jovem Ivan foi muito atuante no desporto do município.

Em seguida, o vereador Cícero Ferreira Duarte, propositor desse Projeto de Decreto Legislativo, se manifestou

agradecendo as palavras de carinho dos nobres colegas vereadores em relação a seu irmão; agradeceu a cada

um, em nome de toda sua família; agradeceu aos colaboradores para que esse Projeto de Decreto se tornasse

realidade. Seguidamente, o Excelentíssimo Presidente, solicitou que o assessor jurídico procedesse com a

chamada regimental. O Projeto de Decreto Legislativo nº 01 /2025 foi aprovado de forma unânime pelos nobres

vereadores. Continuadamente, o Excelentíssimo Presidente declarou o referido Projeto aprovado indo para

sanção e promulgação. Ainda na Ordem do Dia o Excelentíssimo Presidente colocou em pauta, em única

votação, o Projeto de Resolução nº 02/2025 de autoria do Legislativo que “Altera a redação do artigo 130 da

Resolução nº 01, de 08 de outubro de 2020(Regimento Interno da Câmara) ”. Nesse momento, o

Excelentíssimo Presidente solicitou ao assessor jurídico que realizasse a leitura do Parecer da Comissão

competente. O Parecer se demonstrou favorável, de modo que atende todos os requisitos legais e de justiça

estando em conformidade com a Constituição Federal e Estadual, Lei Orgânica e demais normas

infraconstitucionais, bem como demonstra a boa técnica legislativa. Seguidamente, como não houve nenhuma

manifestação em relação ao Projeto de Resolução, o Excelentíssimo Presidente solicitou ao assessor jurídico

que procedesse com a chamada regimental. O Projeto de Resolução nº 02/2025 de autoria do Legislativo foi

aprovado com 8(oito) votos a favor; nenhuma abstenção e ausência. Continuando na Ordem do Dia, o

Excelentíssimo Presidente, colocou em pauta, em única votação, o Projeto de Resolução nº 03/2025 de autoria

do Legislativo que “Cria a escola do Legislativo de Ipaumirim, no âmbito da Câmara Municipal de Ipaumirim

e dá outras providencias”. Na ocasião o Presidente solicitou ao assessor jurídico que realizasse a leitura
do

Parecer da Comissão competente. O Parecer se manifestou favorável, de modo que atende todos os requisitos

legais e de justiça estando em conformidade com a Constituição Federal e Estadual, Lei Orgânica e demais

normas infraconstitucionais, bem como demonstra a boa técnica legislativa. Na ocasião o nobre vereador José

Valderi Dias Dantas se manifestou informando que a criação da escola do Legislativo visa promover ações de

qualificação e capacitação para a população ipaumirinense. No momento seguinte, o Excelentíssimo

Presidente solicitou ao assessor jurídico que procedesse com a chamada regimental. O Projeto de Resolução

nº 03/2025 de autoria do Legislativo foi aprovado com 8(oito) votos a favor; nenhum contra; nenhuma

abstenção e ausência. Após, o Excelentíssimo Presidente declarou o mencionado Projeto de Resolução

aprovado, o qual irá para sanção e promulgação. Ainda na Ordem do Dia, o Presidente, colocou em pauta, em

primeira votação, o Projeto de Lei do Legislativo nº 10/2025 de autoria do Legislativo que “ Dispõe sobre a

criação da carteira de identificação da pessoa com transtorno autista (CIPTEA) no município de Ipaumirim e

dá outras providencias”. Em seguida, o Excelentíssimo Presidente, solicitou ao assessor jurídico que

realizasse a leitura do Parecer da Comissão competente. O referido Parecer foi favorável, já que segue a

Legislação em todas as suas esferas, bem como a boa técnica legislativa e redacional e nesse dado momento

o vereador José Valderi Dias Dantas explicou que essa carteira irá diminuir alguns transtornos que possam

acontecer com a pessoa do espectro autista; na oportunidade a vereadora Rosineide Barboza de Souza afirmou

que a provação dessa carteira é mais uma conquista para a pessoa com O espectro autista, e ainda, colabora

para a diminuição do preconceito para com os mesmos;mencionou o seu Projeto de Lei aprovado nessa Casa

Legislativa, o qual colaborou para a diminuição do preconceito e ações que favoreceram uma melhoria na

qualidade de vida das crianças autistas do município; ainda, nessa Fase de Discussão, o vereador Cícero

Ferreira Duarte agradeceu ao vereador José Valderi pela propositura desse Projeto de Lei, pois como pai de

autista entende as dificuldades e preconceito que sofrem na sociedade; o vereador Walter Brasil Gouveia citou

a Legislação que dar prioridade ao atendimento prioritário as crianças autistas e cita um Projeto de Lei de sua

autoria que resguarda esse direito; a vereadora Marcilene Alexandre parabenizou o nobre vereador José

Valderi e afirma que essa é mais uma conquista para as crianças autistas. No momento seguinte, o Presidente

solicitou ao assessor jurídico que procedesse com a chamada regimental. O Projeto de Lei do Legislativo nº

10/2025 foi aprovado com 8(oito) votos a favor e nenhum contra e, consequentemente O Excelentíssimo

Presidente o declarou aprovado indo para sanção e promulgação.

Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente declarou aberta a Fase de Explicação Pessoal. Nesse momento o

Presidente cedeu espaço ao Pastor Edenildo Cavalcante da Igreja Congregacional para falar sobre aMoção de



Aplausos que será votada e das suas atividades e ações desenvolvidas pela Igreja Congregacional no município

de Ipaumirim. O Pastor Edenildo saudou à todos; fez um breve histórico sobre o fundador da Igreja

Congregacional no Brasil; agradeceu ao vereador José Valderi Dias Dantas pela propositura dessa Moção de

Aplausos; agradeceu à oportunidade de fala e agradeceu a Deus; o Pastor Ronildo fez uso da palavra

cumprimentando a todos os presentes; agradeceu ao nobre vereador José Valderi Dias Dantas pela propositura

em alusão aos 170 anos da Igreja Congregacional; falou sobre a história da Igreja
em Ipaumirim e disse que

Jesus transforma vidas; mencionou o papel social dos vereadores; falou sobre a atuação da Igreja em projetos

sociais e auxiliando aos mais necessitados; citou um versículo bíblico e agradeceu a todos. O vereador Renato

dos Santos enfatizou os trabalhos desenvolvidos pela Igreja Congregacional.

Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente concedeu a palavra aos vereadores inscritos. A vereadora

Marcilene Alexandre cumprimentou a todos; parabenizou os pastores pelas suas falas e a propositura da

Moção de Aplausos; se solidarizou com as famílias enlutadas; parabenizou os aniversariantes, em especial sua

Tia Cleide; o vereador Francisco José dos Santos saudou a todos: deixou sentimento de pesar as famílias

enlutadas: mencionou sobre a dificuldade em transferências de pacientes graves e pede um olhar atencioso

das autoridades competentes; parabenizou a sua prima Lídia Quaresma pela aprovação na OAB e por último

agradeceu ao atendimento de sua indicação pela manutenção das estradas vicinais dos Sítios Trapiá, Capoeira

Grande, Marco e Serrote; o vereador Cicero F erreira Duarte saudou a todos; deixou voto de pesar as famílias

enlutadas; parabenizou as comunidades do Sitio São Pedro e do Sítio Novo pela comemoração do dia dos

pais; parabenizou o nobre vereador José Valderi pela propositura da Moção de Aplausos a Igreja

Congregacional; agradeceu a todos que votaram pela aprovação da Comenda que leva o nome do seu irmão

Ivan: pediu oração pelos enfermos; o vereador José Silvio Gonçalves Diniz Neto cumprimentou a todos;

mencionou as datas de 17(dezessete) de agosto que comemora à chegada da Ordem DeMolay no Brasil -

destacou o trabalho filantrópico e serviços prestados a sociedade e parabenizou a todos os ipaumirinenses que

pertencem a Ordem DeMolay; fez menção ao dia 20(vinte) de agosto, o qual comemora o dia do maçom e

parabeniza todos os maçons do município; a vereadora Rosineide Barboza de Souza saudou a todos; iniciou

sua fala se solidarizando com as famílias enlutadas; reconheceu a importância das pessoas que se dedicam as

causas sociais; disse que Deus é único e o respeito deve prevalecer; fez referência as ambulâncias que são

insuficientes, bem como o RABECÃO - assim disse que o Estado deve cuidar da saúde da população, dando

assistência digna e humana; mencionou sua indicação em relação a capinação e que deve fazer a limpeza

também; agradeceu a manutenção das estradas dos Sítios Serrote, Trapiá, Sítio Novo e Capoeira Grande;

parabenizou a comunidade do Sitio São Pedro pela comemoração do dia dos pais; agradeceu a Deus e os

profissionais de saúde do Hospital Municipal pelo atendimento a sua irmã Ziraneide; fez referência a prestação

de contas do Instituto Ananduá, que faz a administração do Hospital Municipal, a qual deve melhorar;

mencionou sobre a ambulância que deveria vim para Ipaumirim, mas que até omomento não chegou; disse

que encontrou no Hospital Municipal indícios de que a limpeza não funciona de forma adequada e que a

ambulância disponibilizada pelo Instituto está em péssimas condições causando transtornos aos pacientes; fez

menção ao agosto lilás que intensifica ações de prevenção e combate à violência contra a mulher — a nobre

vereadora alerta para o aumento da violência e preconceito contra as mulheres, mesmo
diante da legislação

que pune os agressores e que deveriam fazer alguma ação que objetive a prevenção da violência contra a

mulher; o vereador José Valderi Dias Dantas saudou a todos; mencionou sobre a ambulância que víria para o

município e explicou que o Estado alegou a falta de recurso, mesmo com a contrapartida do município; o

nobre vereador fez reflexão em relação ao papel social e evangelizador da Igreja Congregacional; externou

condolências às famílias enlutadas; parabenizou os aniversariantes do mês: mencionou que visitou o Mercado

Público e logo a sua reforma terminará; manifestou sua alegria pelo convite para participar da chapa da

Associação Vale do Salgado da OAB, a qual foi eleita; parabenizou o Giro Pet que veio ao município;

mencionou as cirurgias de catarata realizadas e entrega de próteses dentárias; fez menção as ações realizadas

pela Gestão Municipal: contratação de fisioterapeuta e início de projeto de educação alimentar nas escolas e

na assistência social; convidou para o Congresso de Varões na Igreja Ide e Pregai; o vereador Renato dos

Santos cumprimentou a todos; deu raças a Deus por mais um dia de trabalho; se solidarizou com as famílias

enlutadas; parabenizou os aniversariantes do mês, em especial seu irmão Sebastião e o Vereador José Valderi;

parabenizou a palestra realizada pela Sala do Empreendedor sobre Empreendedorismo; fez referência a



prestação de contas do Instituto Ananduá, mas que precisa melhorar em
alguns aspectos, e que farão uma

visita ao hospital com as demandas da população; mencionou ação da Procuradoria da Mulher, que no último

dia 12, realizou uma Palestra para os alunos da EJA na Escola Dr. Jarismar sobre a violência contra mulher,

bem como a socialização da atuação da Procuradoria da Mulher; informou que essa ação acontecerá na escola

do Estado e nas escolas municipais, pois, segundo o nobre vereador é através da Educação que as mudanças

acontecem na sociedade; fez reflexão sobre o aumento da violência contra a mulher na sociedade em todos os

sentidos e que ações como essa da Procuradoria da Mulher visa levar o conhecimento sobre a Legislação e

formas de denúncia contra os agressores; por fim falou sobre os 42 anos de morte de Margarida Maria Alves

e sua luta em prol dos agricultores e que sua luta deu origem a MARCHA das Margaridas; intensificou o

trabalho da Câmata em propor e votar Projetos que visem a melhoria de vida da população e terminou com

uma citação de Leonardo Boff “Se vivêssemos o verdadeiro Cristianismo que Cristo pregou, ninguém

precisaria morrer para ir para O céu, a terra seria o céu”.

Nada mais havendo a tratar, o Excelentíssimo Sr. Presidente Renato dos Santos, em nome de Deus, declarou

o encerramento dos trabalhos e agradeceu a presença dos vereadores. Na oportunidade convocou os demais

vereadores para a Quarta Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo que realizar-se-á no dia 27 de

m horário regimental. Por fim, convidou a todos para ficarem de pé e ouvirem o Hino

pá . a présente ata, que após lida e aprovada, segue devidamente assinada pelo

“pelo presidente Rena, s Santos e demais vereadores.
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